

# 外国援助人员加沙遇袭内情披露 凸显以军为所欲为

据新华社北京4月3日电 以色列媒体2日披露，以色列国防军1日晚在加沙地带空袭慈善组织“世界中央厨房”车队，目标是一名随行的巴勒斯坦“武装人员”。以军无人机接连打击车队3辆汽车，炸死7名援助人员。然而，那名被以方疑为“恐怖分子”的人根本不在车上。

以色列军方声称，这些外国援助人员遇袭身亡系以军同“世界中央厨房”方面“协调不畅”所致。然而，以军消息人士表示，这起事件与协调没有关系，以军部队指挥官在加沙地带自行其是、为所欲为。

## 3车相继被炸

以色列《国土报》援引以方知情人士的话报道，“世界中央厨房”车队1日晚护送一辆卡车，把援助物资运往加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一座食品仓库。这些汽车的车顶、挡风玻璃等部位均有明显的“世界中央厨房”标志。

“世界中央厨房”事已向以军报告预定路线并获批准。以军部队专门设立行动指挥室，负责确保该车队行车路线安全。然而，正是这个行动指挥室得到情报，获知卡车上有一名巴勒斯坦“武装

人员”，疑为“恐怖分子”。

这辆卡车在“世界中央厨房”的3辆小汽车护送下抵达食品仓库，7名援助人员随后下车。他们中有多名外国公民，国籍包括澳大利亚、波兰、英国。几分钟后，这3辆小汽车离开仓库，那名所谓的“武装人员”留在了仓库。

3辆小汽车沿着预定路线行驶。以军行动指挥室下令一架“赫尔墨斯450”型无人机对其中一辆小汽车发射一枚导弹。这辆小汽车中弹后，车上一些乘员下车，逃到后面一辆小汽车上继续行驶，同时用无线电向上级呼救。

几秒钟后，第二枚导弹击中第二辆小汽车。随后，第三辆小汽车开上来，试图接上前两辆车内的人迅速离开，以求脱离危险。然而就在这个时候，第三枚导弹打了过来，7名援助人员全部死亡。

“这令人沮丧。”依据了解此事的以方消息人士说法，以色列军方寻求“精准打击恐怖分子，利用每一条情报线索”，然而部队却在没做好准备的情况下发起攻击，而且这种情况“同保护我们的部队没有任何关系”。

这不是“世界中央厨房”援助人员头一次在加沙地带遇袭。

3月30日，一名以军狙击手在加沙

地带南部汗尤尼斯市向“世界中央厨房”的一辆前往食品仓库的小汽车开枪，击中挡风玻璃，所幸车内人员没有受伤。“世界中央厨房”随即向以军投诉，要求确保该组织工作人员在加沙地带开展援助活动时的人身安全。

“世界中央厨房”现已暂停在加沙地带活动，与该组织相关、刚抵达加沙地带还没来得及卸完货的人道主义援助物资运输船将返回塞浦路斯。

## 并非协调不畅

以色列军方和国防部在公开回应时，把该援助车队遇袭归因于以军部队与“世界中央厨房”管理人员之间“协调不畅”。

以国防部长约亚夫·加兰特、以军总参谋长赫齐·哈莱维承诺全面调查，并决定设立一个指挥室，由主要分管加沙地带以军部队的以军南方司令部和国际援助组织派人，负责与以军具体某支部队联络协调。

然而《国土报》指出，这种协调其实早就存在。以军联络官早就告知各支部队，不能在援助人员在场或者大批平民聚集时发动攻击。多名消息人士因而批评加兰特和哈莱维所言不实。

一名以军情报机构消息人士说：“这跟协调没有关系。你可以再成立20个管理室或指挥室，但是如果没有人决定终止某些在加沙地带部队的这种行为，我们将会看到更多类似事件。”

在一些消息人士看来，以军方试图推卸责任。那名情报机构消息人士告诉《国土报》记者，以军南方司令部“明确清楚这次攻击的起因是什么——在加沙地带，所有人均为所欲为”。

按照以军规定，针对诸如援助组织这样的敏感目标采取行动，必须得到高级军官批准，比如师级指挥官、司令部司令甚至总参谋长。消息人士说，但在加沙地带，“每个指挥官自己制定规则”，自行解释交战规则。

在这起事件中，尚不清楚开火命令是否得到军方高层批准。

《国土报》早前援引以色列国防部一些官员和以军官兵的话报道，以军部队在加沙地带行动时自行划设“杀伤区”，非以军人员一旦进入，格杀勿论。这可能导致大量巴勒斯坦平民遭射杀。而且，这种“杀伤区”没有明显标志，具体范围由指挥官划定，并非事先确定，一些指挥官甚至高级指挥官肆意下令击杀。以色列军方则否认这些说法。（胡若愚）

# 朝鲜成功试射新型中远程高超音速弹道导弹

据新华社首尔4月3日电 朝中社3日报道，朝鲜2日首次成功试射“火星炮-16B”新型中远程固体燃料弹道导弹，该导弹搭载新研发的高超音速滑翔飞行战斗部。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动。

据朝中社报道，该导弹在平壤市郊某人民军部队训练场向东北方向发射。从导弹分离的高超音速滑翔飞行战斗部沿预定飞行轨道飞行，第一次顶点高度达101.1公里，第二次顶点高度达72.3公里。战斗部准确落在射程1000公里界

限的朝鲜半岛东部水域。

报道说，此次试射未对周边国家安全造成任何负面影响。

朝中社援引金正恩的话说，此次成功试射标志着“彰显朝鲜国防科技力量绝对优势的又一个威慑性战略攻击武器由此诞生”。金正恩表示，朝鲜已实现不同射程的所有战术、作战、战略级导弹的固体燃料化、弹头操控化、核武器化，从而成功贯彻了对全球范围内任何敌方对象实施“迅速、准确、强有力”攻击的导弹武力建设三大原则。



这张朝中社提供的照片显示的是导弹发射升空画面。新华社/朝中社

# 防备特朗普胜选引发“不确定” 北约酝酿千亿欧元援乌资金

据新华社北京4月3日电 北大西洋公约组织成员国外交部长定于3日至4日在比利时首都布鲁塞尔商讨为乌克兰提供长期军事援助。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格提出的其中一项建议是设立1000亿欧元五年期军援资金。

另外一项建议是将美国主导的“乌克兰防务联络组织”移交北约掌管。该组织于2022年乌克兰危机全面升级后临时成立，旨在协调西方多国援乌事项，也因与会的多国国防部长常在美国驻德国拉姆施泰因空军基地碰头而获称“拉姆施泰因组织”。

多名外交人士向路透社披露，提出移交“拉姆施泰因组织”主导权建议的部分原因，在于防范共和党籍美国前总统唐纳德·特朗普一旦在今年11月赢得总统选举、明年1月重回白宫后或削减美国对乌克兰的支持。

一名要求匿名的北约官员称，定于3日至4日举行的成员国外长会将“讨论

以最优方式组织北约对乌克兰提供更强劲、可预测且持久的支持”，但最终决定不会在会议期间作出。

多名外交人士称，斯托尔滕贝格关于千亿欧元援乌资金的建议商讨尚处于初期，暂不清楚如此数额资金能否获得成员国一致同意，以及这笔资金如何筹得。北约希望建议能在今年7月于美国首都华盛顿举行的北约成立75周年纪念峰会上敲定。

路透社称，斯托尔滕贝格的建议将让北约在协调对乌克兰军援方面发挥更直接作用，本次外长会有助于判定在美国对乌军援“受卡”时，乌方的欧洲盟友究竟愿提供多少支持。

因资金问题，“拉姆施泰因组织”最近数月运转困难。美国在乌克兰危机中不断拱火烧油，向乌克兰提供大批武器装备、数百亿美元军事援助。然而，相关资金去年年底已经耗尽。由于美国党派斗争和保守派共和党人要求把资金优

先用于美国国内事项，包括大约600亿美元援乌资金在内的对外军援法案在共和党把持的众议院遇阻。

美国《政治报》新闻网报道，随着美国总统选举临近，欧洲多国担忧特朗普上台可能改变政策，而且近期已有国家威胁不再支持对乌增加军援。斯托尔滕贝格的建议如果获通过，将是北约等机构为应对特朗普胜选采取的系列举措之一。

据报道，特朗普2017年1月至2021年1月担任美国总统期间，酝酿让美国退出北约，只是多次被手下官员劝阻。他在筹备今年总统选举期间又不止一次放话，如果北约不能满足美方相关条件，美国就将退出北约。

按照美国媒体报道说法，特朗普的条件包括其他北约成员国必须大幅增加军费。不过，美国国会去年年底通过一份法案，要求总统在宣布退出北约前必须征得国会批准。（海洋）

# 英特尔芯片代工业务 去年亏70亿美元

据新华社北京4月3日电 美国英特尔公司2日提交给美国证券交易委员会的文件显示，英特尔芯片代工业务2023年营运亏损达70亿美元，比其2022年亏损额还多约18亿美元。文件同时显示，英特尔芯片代工业务去年营收189亿美元，比2022年的大约275亿美元下降31%。

英特尔首席执行官帕特·格尔斯辛格在对投资者演讲时说，对英特尔芯片制造业务而言，2024年将是营业利润最差的年份。他预期，这项业务到大约2027年将实现收支平衡。格尔斯辛格说，芯片代工业务受多项糟糕决策拖累，包括一年前反对使用荷兰阿斯麦公司生产的极紫外(EUV)光刻机。这类机器虽然每台售价超过1.5亿美元，但仍被视作最具性价比的芯片制造工具。

英特尔和美国微软公司2月宣布，英特尔将为微软代工高端芯片。（卜晓明）